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Gazdák és munkások.
A beliigyminiszter boszorkánykonyhá- 

ján összedugták a fejüket a kegyelmes 
ur kuktái: a főispánok és az alispánok 
és nagy titokban sütnek-főznek valamit.

Mondják, hogy a munkásmozgalmak­
ról és az aratási sztrájkról folyik a 
tanakodás, s oly csodaszert akarnak 
kotyvasztani, ami meggyógyít minden 
bajt és megszüntet minden veszedelmet.

Persze, nincs ott szó a mezőgazda- 
sági bajok gyökeres orvoslásáról, leg- 
kevésbbé pedig arról, hogy le kell szállí­
tani a föld sokféle terheit; ami lehetővé 
tenné, hogy a gazdák némileg fölemel­
jék a munkabéreket és ezzel egyelőre el- 
csititsák a munkásmozgalmaknak azt a ré­
szét, mely a kenyérkérdésen sarkallik.

A belügyi kormányzat bölcsei és okosai 
mindössze pillanatnyi segítségen törik a 
kicsiny elméjüket; magyarán mondva, 
a munkásmozgalmak erőszakos elfojtá­
sán tanácskoznak. S mikor a tanács­
kozásban olyan czivil ruhában járó zsan- 
dárok viszik a szót, mint Perczel Dezső 
és némely basa-főispánok, akkor egészen 
biztosra vehetjük, hogy az alkalmazásba 
veendő módoknak és eszközöknek szu­
rony, puska, börtön és koplaltatás lesz 
a nevük.

Szegény vakok és együgyüek! Rá­
tenyerelnek a kráter szájára és azt hi­
szik, hogy megakadályozhatják a vulkán 
kitörését.

Ezektől ugyan ne várjon se a gazda­
közönség, se a munkásosztály semmi 
okosat és üdvösét. Hanem legjobban te­
szik, ha maguk intézik el egymás között 
a bajukat józan megfontolással és köl­
csönös jóakarattal.

S midőn egyezkednek, akkor vegyék 
figyelembe a mai viszonyokat, neveze­
tesen a gabona-árképződést, amely a 
számításnak a legfontosabb tényezője.

A mai helyzet pedig az, hogy most 
a búza ára Budapesten 8 frt 75—80 
kr., mig tavaly ilyenkor 6 frt 60 kr. 
volt. Tehát métermázsánként több mint 
2 írttal magasabb az ár a múlt évinél, 
s a külföldi jelentések szerint az ár­
képződésben inkább emelkedés, mint 
hanyatlás várható.

E fontos körülmény arra kell, hogy 
indítsa a munkásokat, hogy az aratási 
föltételekben mérsékletet tanúsítsanak 
mert a mennyivel magasabb a búzaár, 
annyival több lesz a részes aratók kere­
sete is a tavalyinál.

Az aratási sztrájk hulláma — mint 
értesülünk — Miskolcira is elvetődött, 
az a nyugodt vérmérséklet és az a jó­
zan belátás azonban, mely a miskolczi 
népet jellemzi — reménylenünk engedi, 
hogy Miskolczon gazdák és munkások 
között nem tör ki semmi konlliktus, s 
az aratás szép békességben folyik le.

Bizony szivünkből örvendenénk rajta, 
ha a belügyi kormányzat boszorkány- 
konyháján főzött orvosság a nyakukon 
veszne a czivil zsandároknak és nem 
lenne szükség sem tót munkásokra, sem 
rab-, sem katona-aratókra, sem zsandár- 
szuronyokra.

— A „Borsodmegyei Lapok“ csak tegnapi 
szamában — tehát éppen egy hét múlva 
elmélkedik a vármegyei közgyűlés alazatos- 
sági feliratáról s nagyon természetesen : olya­
nokat állít, melyeket mi czáfolat nélkül nem 
hagyhatunk.

A mit laptársunk az ellenzéki szónokok 
beszédéről mond, arra nem reflektálunk, mert 
hiszen az olvasó közönség a Borsodvárme- 
gye székházában az ellenzéki szónokok aj­
káról elhangzott beszedek igazsága felől ré­
gen meggyőződött; csupán arra a kérdésére 
akarunk válaszolni, mely igy hangzik :

„Mert kérdjük : nem azt panaszolja-e 
folyton az ellenzék, hogy a közös hadse­
reg szelleme osztrák? S nem tekinti-e azt 
vívmánynak, hogy jövőre fiatalságunk ma­
gyar nyelven szerezvén magának a kato­
nai tudományokban a kioktatást, a közös 
hadsereg kötelékébe beléphet s annak ma­
gyar kontingensébe uj szellemet vihet be?!“ 
Oh jámbor ..Borsodmegyei Lapok“ és te 

bolond, jólelkü magyar nép, ne ámittasd ma­
gad ilyen abszurdumokkal ! Uj magyar szel­
lemet bevinni a közös hadseregbe! Hiszen 
ez lehetetlenség!

Hát nem emlékszik t. laptársunk — csak 
a múlt héten történt az az örökké gyaláza­
tosnak mondható dolog, hogy a magyar 
képviselőházban a nagy többség az ellen 
szavazott, hogy a magyar hazánkban létesí­
tendő katonai iskolákban magyar legyen a 
tannyelv! Hanem németül lesz muszáj itt is 
tanulni, mert igy követelik azt odafent Bécs- 
ben !

Hát már most mi kérdezzük : Vájjon Lé- 
vay József, Lichtenstein József, báró Vay 
Béla és dr. Tarnay Gyula uraknak, no meg 
a „Borsodmegyei Lapokénak az a „régen 
táplált óhajtása“, hogy magyar pénzen, ma­
gyar területen német nyelven neveljék a had­
sereg katonáit? No, ha ez az ő régen táplált 
óhajtásuk, hát érjék meg vele; de ^hazafias 
érzésű magyar ember nem kér belőle.

Hiszen bécsi rendeletre a mi magyar hon­
védségünket is abban a szellemben nevelik, 
mely szellem minket szegény magyarokat 
minden perezben arra emlékeztet, hogy mi 
Ausztriával szemben csakúgy, mint Szilézia 
vagy Krajna tartományi alárendelt helyzeté­
ben vagyunk. S ennek természetes követ­

kezménye, hogy a mi Ludovika-akadémiánk- 
ban nem rég egy iskolai ünnepélyen a 
„Gotterhalte“-t volt muszáj a magyar katona­
növendékeknek énekelni.

Ma már a magyar honvédség csapataiban 
is az osztrák hagyományos szellem ural­
kodik, Ma már ninc^eas’í^jSrolönbség a 
közös hadsereg és a honveaseg között, mint 
a ruha. Hiszen a honved nevelőintézete­
ket is csak ott állíthatja fel a honvédelmi 
miniszter, ahol a közös hadügyminiszter 
akarja; mert a magyar honvédelmi minisz­
ter — saját szavai szerint, mint Kubik Béla 
mondta — „subordinalt alárendeltje a közös 
hadügyminiszternek'1. Ma mar nincs semmi 
különbség a honvéd- és közös hadseregbeli 
tiszt között. A honvédtisztnek, hogy eléggé 
müveit legyen, meg kell tanulnia németül, 
hogy eléggé használható legyen, magába 
kell szívnia az osztreik katonai szellemet.

Hát ez az a nagy ,nemzeti vívmány!“ 
Bánffy Napoleon, a ravasz székely ezért a 
„nagy nemzeti vívmányért* dolgoztatta meg 
hivatalos szolgáival mesterségesen a közvé­
leményt. A szégyengratulácziók még ma is 
tömegesen érkeznek a kormányhoz, mint 
uj esztendő alkalmával az ötven krajezárra 
áhítozó borravalós köszöntők.

Szegény félrevezetett magyar nép, még 
gratulálsz is, pedig ki van mutatva, hogy az 
uj katonai törvény nem más, mint kalóz­
hajó, melynek csak a zászlója magyar, de 
tényleg osztrák!

Mi megtettük a magunk kötelességét. A 
mi elvünk az önálló magyar hadsereg. Állít­
son ilyen hadsereget a kormány, akkor mi 
leszünk az elsők, akik gratulálunk. De ne­
künk nem kell olyan német nyelvű, oszlák 
szellemű, idegenbe ótott s magyarnak csak 
gúnyolt tisztképző iskola, mely esetleg Ka- 
raffákat, Bastákat, Henczieket és Haynauo- 
kat nevel és melyben a magyar fiuknak azt 
tanítják, hogy ezeket a hóhér urakat nekik, 
mint hősöket kell tisztelniük.

Az ilyen katonai akadémia megfelelhet az 
osztrák katonai körök, megfelelhet Lévay 
József, báró Vay Béla, Lichtenstein József 
és dr. Tarnay Gyula urak Ízlésének, de 
nekünk ilyesmit nem vesz be a gyomrunk. 
A nemzet pénzén nem akarunk fizetett ellen­
ségeket neveltetni, úgy is van elég.

A „Borsodmegyei Lapokénak még egy 
másik kérdésére is felelnünk kell. A mi sze­
retve tisztelt laptársunk ugyanis minekutánna 
elmondta, hogy az ellenzék sokalja^ a kato­
nai iskolákra a kiadást, a következő kérdést 
állítja föl : „Ha teljesen önálló hadseregünk 
volna, nem sokkal többet kellene költeni 
annak harczképességére?“

No ezt ugyan meglőtte a mi t. laptársunk. 
Ennél bárgyubb, tudatlanságra és tájékozat­
lanságra valló kérdést ebben a században 
még nem tettek papirosra. Hiszen azt a leg­
utolsó falusi csordás is tudja, hogy ha ön­
álló hadseregünk volna, vagyis ha Ausztriá­
tól független, külön államot képeznénk, ak­
kor nem fizetnénk a kvóta arányában száz 
meg száz milliókat az osztrák molochnak s 
akkor abból a pénzből magas lókra emel*
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A miskolczi piacz.
Sűrű egymásutánban halljuk a rendőrségi 

híreket, hogy majd az egyik, majd a másik 
városi orvosunk tesz jelentést a miskolczi 
piaczon elárusitásra szánt ételneműek ha- 
misitásáról és megrontásáról. Egyszer a tej 
vau meghamisítva, máskor a vaj élvezhetet­
len és az egészségre ártalmas, majd a hús 
volt olyan, melyet a hatóságnak el kellett 
koboznia. Valóságos közegészségügyi mizé­
riák tanyája lett Miskolcz város étel-piacza, 
honnan veszedelmessé, ide s tova lehetet­
lenné lesz a bevásárlás.

Nem akarjuk a hatóságnak orvosi vagy más 
közegeit okolni azért a számos és jogos pa­
naszért, mely közönségünk körében az étel- 
piacz ellen felmerül. Tudjuk és tapasztaljuk, 
hogy a hatósági orvosok mindent elkövetnek 
a kétségtelenül fennforgó súlyos bajok sza­
nálására. De úgy látszik, az eszközök, me­
lyek rendelkezésre állanak, a represszáliák, 
melyekkel a gálád hamisítók elrettenthetők 
volnának, a módok, melyekkel gátat lehetne 
vetni a piacz mindinkább fokozódó megrom­
lásának, nem elegendők ahhoz, hogy czélra 
vezessenek. A város közegészségügye első 
törvénye kell, hogy legyen hatóságunknak, 
de annak fenntartása legfőbb létérdeke a 
közönségnek, melynek segítenie kell önma­
gán saját érdekében. És tényleg, számos 
vidéki városban valóságos véd- és daczszö- 
vetségét találjuk vagy az elismerten becsü­
letes elárusítóknak vagy a fogyasztók szá­
mos tagjának azok ellen, kik mérhetetlen 
nyerészkedési vágyukban arra vetemednek, 
hogy az egészségre ártalmas élelmiszereket 
hozzanak forgalomba.

És annál szomorúbb a miskolc/.i piacz 
megbízhatatlansága, mert általános a panasz, 
hogy tulmagas az ár. mely piaczunk árui­
nak átlagos el árusítási körét képezi. A mis­
kolczi gazdaasszony háztartása azért olyan 
drága első sorban, mert a piacz, honnan 
szükségleteit beszerzi, alaposan megzsarolja 
a bevásárló tárczáját. Nem kell egyebet 
említenünk, mint a marha-hus árát, mely 
igazán oly magas, hogy úgyszólván azért az 
árért elvárhatna az ember akár — fáczán- 
pecsenyét, is.

Az ételneműek megromlásának legerősebb 
időszaka a nyári évszak, melyben leginkább 
kell óvakodnia a fogyasztó közönségnek at­
tól, hogy asztalára élvezhetetlen ételek ke­
rüljenek. Fokozott éberséget kell várnunk 
első sorban a hatóságtól. Folytonosan és 
alaposan kell az ellenőrzést gyakorolni, hogy 
legalább a körülményekhez képest megóv­
ható legyen Miskolcz város közegészségügye, 
melyet úgyis megzavartak a többnemíí ása­
tások- és talajfurásokból felszínre, került 
fertőző miazmák és baktériumok. És elér­
kezett égető szüksége annak, hogy a kö­
zönség vegye kezébe szövetkezés vagy más 
alkalmas módok által a védekezést.

Nagy hátrányát érezzük most annak is, 
hogy a múlt tél gyengesége miatt alig áll 
jég az egyeseknek rendelkezésére.

Drágább ma Miskolczon a jég, mint a 
kávéházban a fagylalt.

A piacz mizériáinak némi összefüggése 
vau a gazda és a cseléd közötti viszony 
számos bajainak és kellemetlenségeinek. Ta­
lán nincsen város, hol annyi baja, bizony­
talansága, kelletlenkedése volna a gazdának 
cselédjeivel, mint éppen Miskolczon. A cse­
lédügyi hatósági közeg nyújthatna arról rész­
letes tájékoztatást, mily óriási számmal for­
dulnak elő összekoczczanások, elintézést váró 
egyenetlenségek a gazda és cseléd között. 
Mindig halljuk, hogy a főkapitányság dol­
gozik egy megfelelő, a város viszonyaihoz 
mért, kellő cseléd-rendtartás kidolgozásán. 
Sürgős volna nagyon, hogy immár napvilá­
got lásson. De a város képviselőtestületének 
kellene első sorban sorompóda lépni helyi 
bajaink orvoslásánál. A város polgárai azért 
választják a képviselőket, hogy figyelemre 
méltassák a város számos mizériáit és gon­
doskodjanak azok orvoslásáról.

Tóth Pál jubileuma.
Ünnep lesz Miskolczon.
Köz- és társadalmi életünk egyik lelkes 

munkása, az irodalomnak és tanügynek ki­
váló harczosa: Tóth Pál, a tiszáninneni ev. 
ref. egyházkerület miskolczi felsőbb leány- 
nevelő intézetének érdemekben gazdag igaz-

hetnénk a mi önálló hadseregünk harczké- 
pességét.

Vagy talán a „Borsodmegyei Lapok“ ak­
kor is fizetné a kvótát, ha önálló hadsere­
günk volna?

Tőle még ez is kitelnék.

— Róka a veremben. A sajtó munkásai­
nak szánt szájkosárral a szó szoros értelmé­
ben a verembe szorult róka sorsára jutott 
a kormány.

Az altalános vita már eddig is két hétnél 
hosszabb időt vett igénybe s még 30 szó­
nok van föliratkozva a javaslat ellen. És e 
30 ellenzéki szónok között olyanok vannak, 
akik arra vállalkoztak, hogy egy-egy ülést 
maguk kibeszélnek.

Ily kilátások mellett elképzelni sem lehet, 
hogy mikor kerül a sor a részletes tárgya­
lásra? És ha reá kerül is valaha, annak vé­
gét Bánffyék bizony „nem érik meg haja­
sán, kopaszon is bajosan“.

Kormánypárti részről azzal fenyegetőznek 
ugyan, hogy kettős — tudniillik nappali és 
éjjeli — üléseket fognak tartani. De ha ilyen 
inditványnyal előállanak, az ellenzék azt 
egyszerűen agyonbeszéli. Sőt ha hosszas 
erőlködés után keresztül menne is a kettős, 
vagy a meghosszabbított ülesekre vonatkozó 
indítvány, akkor még keservesebbé lenne a 
helyzet a kormányra nézve, mert az ellen­
zék az erőszakoskodást busásan megtorolná.

Ebben az esetben ugyanis az agyonbe- 
szélés a maga teljes mivoltában föllép s min­
dennap mar a jegyzőkönyv hitelesítésénél 
elkezdődik, amivel az ülésből naponként 
2—3 órát elvesznek. Azután következnek a 
névszerinti szavazások, a mindenféle hatá­
rozati javaslatok, a napirend előtti felszóla­
lások, a tömeges interpellácziók stb. Szóval 
igénybe vétetnek mindazok a módok és esz­
közök, amelyek lehetetlenné teszik, hogy a 
szájkosár-javaslat törvénynyé legyen.

A kormány tehat vagy kénytelen vissza­
vonni a reakczionárius javaslatot, vagy időt­
len időkig ott vesztegel a mélységes verem­
ben, ahonnét — „nem lehet am gyere ki“.

A „SZABADSÁG” TÁI1GZÁJA.
Carola.

— A „Szabadság“ eredeti tárezája. —
Tisztelt Carola kisasszony! — A kegyed 

neve nekem nagyon tetszik s nem tudom, 
hogy vagyok azzal, de a mióta megismertem 
Önt. neve a legszebb, a legideálisabb női 
név előttem. Nem tudom : azért-e, mivel éppen 
az Ön neve az, vagy pedig mert rokon- 
hangzású a saját nevemmel, szóval: a mint 
kegyednek Károly, nekem Carola a leg- 
kedvenczebb név, éppenugy, mint Jóska szol­
gánknak Zsuzsi és a Zsuzsinak Jóska a 
non plus ultrája.

így vág)ok én is kegyeddel, kedves Carola, 
éppen azért ne haragudjék, ha kissé szerel­
mes dolgokkal untatom, de önmaga moudá, 
hogy a szívnek parancsolni és a szerelmet 
erőszakolni nem leltet s nagyon jól tudja, 
mennyire imádom s mily igazi hévvel szere­
tem nt.

Igaz ugyan, hogy rettentő ideálisságomért, 
(látja, magam is beismerem, hogy akkor 
tulideális voltam) egyszer már tökfilkónak 
titulált, de mondjon bármit, nevezzen akár 
zöldfilkónak, vagy akár szamárnak is, akkor 
is azt fogom mondani, hogy az Ön neve a 
legszebb, Ön a legszebb leány, kegyed egy 
csókolni való, imádásra méltó czukros angyal, 
kedves Carola!

Remélem, emlékezik még arra a délutánra, 
midőn az albumában lapozgatva, merészeltem 
megcsókolni a fényképét?! Higyje el, még 
ma sem tudom, hogy tulajdonképpen mi 
alapon nevezett akkor tökfilkónak, azért-e,

mert csak a fényképét csókoltam meg (mert 
akkor igaza van), vagy pedig: mivel bátor­
kodtam kinyilvánítani, hogy szeretem Önt, 
imádom benne az erényt, a nőt. a szépsé­
get, a komoly uieggondoltságot.

Látja, édes Carola, beismerem — mint 
mondá — gyermek és képzelődő vagyok. Sőt 
tovább menve, azt mondom, hogy őrült va­
gyok. Őrült vagyok, ostoba fajankó vagyok, 
hogy merészlem szeretni Önt, midőn tudom, 
hogy viszontszeretni sohse fog; vágyai, áb­
rándjai nem fogják hozzám fűzni soha, őrült 
vagyok, miután még csak gondolni is merek 
az Ön viszontszerelmére s mégis — látja — 
még forróbban, még rajongóéban szeretem 
s Ön nem tudja, nem akarja azt megérteni. 
Önnek nincs érző szive Carola, Ön igaztalan 
én irántam.

Azt mondja, hogy én is olyan vagyok, mint 
a többi, a hány szépet látok, annyit szere­
tek s ott hagynám, mihelyt szebbre akadnék, 
megvetném, megutálnám !

Ne higyje azt! Nem tudom ugyan, hogy 
milyen lehet az a többi, de mivel a sok szép 
között, a kiket ismerek, egyedül Ön a leg­
szebb, ennélfogva nem lehetne megunni Önt, 
De hogy is lehetne megunni?! Kegyedet 
— Carola — csak még jobban, még rajou- 
góbban lehet szeretni!

Szerintem egy kom ly embernek sem az 
a szándéka, hogy sokat szeressen, hanem az, 
hogy csak egyet, de azt aztán igazán, önzet­
lenül, szive mélyéből. Éppen azért ne mondja 
azt, hogy igaz szerelem nem létezik! Van 
az, csak Ön nem ismerte még meg!

Eddig magam is azt hittem, hogy valóban 
nincs, pedig már voltam szerelmes kétszer 
is, de meg fog bocsátani, ha nyíltan meg­

vallom, hogy egyiket sem vettem komolyan, 
mint a hogy nem is vehettem és a hogy ők 
sem vettek engem.

Képzelje, hét éves voltam, — ne nevessen 
ki — midőn először tápláltam szivemben 
rokonérzelmeket a kis Mariska iránt. Még 
akkor falun laktunk s a második elemibe 
jártam. Mariska a jegyző ur kis szőke lánya 
volt. Ott laktunk egymás mellett. Ő sem 
volt idősebb nálam. Mindig együtt mentünk 
az iskolába, együtt játszadoztunk a kertünk­
ben, együtt Űztük a pillangókat s utoljára 
— még most is emlékezem rá, éppen az 
apám születésnapja volt — annyira bátor 
lettem, hogy meg mertem csókolni. Nem 
haragudott meg érte, hanem visszaadta. Ak­
kor azt mondtam neki, hogy, ha majd na­
gyok leszünk, hát elveszem feleségűi.

Hogy történt, hogy nem, csakhogy ezt 
meghallotta az édes apám s az lett a vége, 
hogy egy hajlékony fűzfavesszővel kiverte 
belőlem azokat az ideális érzelmeket s az­
után még csak találkoznom sem volt szabad 
a kis Mariskával. Olyan rosszul esett az ak­
kor, mint a milyen fájón esik most a kegyed 
közönyössége, Carola

Másodszor egy színésznőbe voltam szerel­
mes. Naiva volt s nem több 17 évesnél. Már 
akkor az ötödik gimnáziumba jártam. Ő volt 
vágyaim, ábrándjaim netovábbja, benne vél­
tem feltalálni eszményképemet, benne láttam 
a teremtés minden dicsőségét. De volt egy 
hibája, — rettenetesen kaczér volt! — Még 
verseket (persze füzfazengeményeket) is ir­
tani hozzá, melyben kitártam elébe égő sze­
relmemet, de ügyeimére sem méltatott, —- 
pedig ö miatta feleltem secundát kétszer a 
latinból, háromszor a történelemből, ő miatta
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gató-tanáva ez év szeptember havában tölti 
be tanári működésének 25-ik évét.

Az általános tiszteletben és közbecsülésben 
élő jeles tanár volt tanítványai ez alkalom­
ból ünnepélyt, igazi örömünnepet akarnak 
ülni. És hiába is tiltakozik ellene az ünne­
pelt, a kinek szerénységénél csak érdemei 
nagyobbak, ezt az ünnepet bizony meg fog­
ják ülni.

Olyan ünnep lesz ez, a milyen nagyon 
ritkán fordul elő. Nem a külső fény, a 
csillogó pompa; hanem a benső szeretet, 
tisztelet és hála érzelme teszi azt nagysze­
rűvé. És valóban az ilyen ünnep lesz méltó 
az ünnepeknek ideális leikéhez, puritán szel­
leméhez. Ez az ünnep hatásában és jelentő­
ségében messze tulemelkedik városunk és 
vármegyénk határán. Mert hiszen alig van 
Magyarországnak olyan része, a honnan ne 
jöttek volna ide Miskolczra Tóth Pálhoz, 
hogy itt a tudomány és hazaszeretet kiapad­
hatatlan forrásából merítsenek. Hazánk majd 
minden vidékén élnek nók és anyák, a kik 
Tóth Pál lángoló lelkétöl nyerték a fényt, 
melylyel családi tűzhelyök körét bevilágítják, 
a kitől női magasztos hivatásuk betöltésére 
útmutatást kaptak. Ezek a derék magyar 
nők és anyák leányaikkal, a kik szintén, 
mint tanítványok jönnek majd ide, hogy el­
mondják az ö derék tanáruknak: íme, itt 
vagyunk, a te hosszú és áldásos munkádnak 
élő tanúbizonyságai!

Az ünnepély ügyében a mozgalom már 
megindult, Azt özv. Patay Gyuláné szül. 
Seathmáry Király Anna úrnő, az ünnepelt 
tanár egyik tanítványa vette kezébe, a ki 
volt tanitványtársaihoz a következő lelkes 
felhívást intézte:

Tiba, 1897. junius 20.

Tisztelt Nagysád!
A miskolczi ref. felsőbb leányiskola je­

les igazgatója, tekintetes Tóth Pál tanár 
ur ez évi szeptember havában tölti be 
áldásteljes hivataloskodásának 25-dik esz­
tendejét. Régi tanítványai közül sokan a 
hála érzelmeitől indíttatva határoztuk el, 
hogy kedves volt tanárunk életének e ne­
vezetes fordulópontját emlékünneppé avat­
juk, olyan nappá, a melyen a múlt jutal­

mának és a jövőre való biztatásnak nap­
sugara áraszsza el az ö ideális, szép. 
nemes lelkét, Az ünnepet kezdeményező 
tanítványok nem kételkednek abban, hogy 
tisztelt Nagysád szintoly meleg ragasz­
kodással és hálás elismeréssel gondol volt 
tanítójára és nevelőjére és nem fog kés­
lekedni, hogy hálás ragaszkodásának ki­
fejezést adjon.

Óhajtanánk pedig a jubileum emlékére 
a miskolczi felső leányiskola czéljaira egy 
„Tóth Pál jubileumi alapot“ helyezni le. 
Élső kérésünk az, hogy ennek az alap­
nak megteremtésében Nagyságod is segít­
ségünkre legyen. A tanitványi hála meg­
nyilatkozásának tekintjük és mint ilyet, 
örömmel fogadjuk a legcsekélyebb adományt 
is, melyet a miskolczi lapokban fogunk 
nyugtázni. A kegyes adakozók nevei dz 
adomány mennyiségének kiírása nélkül az 
alapitó levél alá fognak abc rendben Íratni 
és e könyvet diszes kötésbe foglalva egy 
küldöttség fogja az iinnepeltnek átnyújtani. 
Felfogásunk szerint az lenne szép, hogyha 
ennek az alapnak megteremtésében, a há­
lás emlékezésnek ebben a nemes munká­
jában az ö tanítványai közül kivétel nélkül 
mindenki részt kérne és részt venne. A 
palotáknak és szerényebb házaknak lakói 
boldog tűzhelyeik körében gondoljanak 
vissza arra, ki a boldogság föltételeire 
oly nagy gyönyörrel és a tudásnak való­
ságos odaadásával tanitgatta őket!

A jubileum napján az összes tanítvá­
nyok arczképalbumát is óhajtjuk kedves 
volt tanárunknak emlékül átnyújtani. Má­
sodik kérésünk, hogy Nagysád is gazda­
gítsa albumunkat sajátkezüleg aláirt arcz- 
képével. A fénykép magassága és formája 
tetszés szerinti lehet.

A jubileum ez év szeptember első nap­
jaiban lesz, a miskolczi felső leánynevelő 
intézet helyiségeiben. Harmadik kérésünk 
az, hogy ezt az ünnepélyt Nagyságod is 
emelje személyes megjelenésével. A jubileum 
napját és programúját a lapokban közöl­
jük és azonkívül vidékre külön meghívó­
kat is küldünk.

Az adományok és arczképek tekintetes 
Pataky Sándor nyug. városi főkapitány ur

volt az a 16 igazolatlan órám is, a melyért 
szabályszerű magaviseletét adtak. Később 
— bár fájó szívvel — végkép lemondtam 
róla, csupa kénytelenségből.

S hogy teljesen őszintének ismerjen, ked­
ves Carola, megvallom, ha már benne va­
gyok, hogy voltam szerelmes még harmad­
szor is, nagyon, de nagyon szerelmes, — az 
már igazi szerelem volt. Már akkor rég le­
tettem még az érettségi vizsgámat isi

Épen olyan szép neve volt ő neki is, mint 
kegyednek s a milyen szép volt a neve, olyan 
szép volt ő maga is. Elragadón szép, mint 
egy kis tündér. Gyönyörű fekete haja, igéző 
kék szeme, rózsapiros arcza, csókolni való 
piczi szája, elegáns termete egész megrésze­
gítették szerelemtől ittasait szivemet s oda­
adtam volna érte életem minden üdvét, egy 
hosszú élet minden gyönyörét.

Összes szabad időmet az ő mulattatására 
szenteltem. Ott voltam mindig a közelében, 
hogy gyönyörködjem angyali szépségében s 
ábrándozzam a boldogságról, arról az igazi 
boldogságról, melyet egyedül ö nyújthat 
számomra. Szívesen fogadott mindig, órák- 
hosszáig elbeszélgetett velem mindenféle 
tárgyról, s láttam, hogy jól esik neki, ha 
szórakoztatom. Megmutogatta a virágait, az 
emlékeit, elbeszélte eddigi élettörténetét, csak 
arról hallgatott, a mit leginkább óhajtottam 
tudni, — a szerelemről.

Midőn azt kérdeztem tőle, hogy volt-e már 
szerelmes, azt felelte rá nagy lelki nyuga­
lommal, hogy egyenlően szeret mindenkit s 
midőn erre azt mondtam, hogy akkor sohse 
lesz boldog, mert egyedül az igaz szerelem 
nyújtja az igaz boldogságot, arra meg azt 
felelte, hogy igaz szerelem nincs.

czimére, Miskolcz’-a küldendők aug. 1-ig. 
Egy franczia példabeszéd azt mondja, hogy 
„amit a nő akar, azt is Isten is akarja.“ 
Hisszük és reméljük, hogy annyi hálás 
szivii, annyi nemeslelkü nő oly nagygyá 
és szé pé fogja ezt az örömnapot vará­
zsolni, a milyen a mi ideálista volt taná­
runkhoz valóban méltó lesz. Nagyságodat 
is kérjük, kegyeskedjék felhívásunkat ter­
jeszteni s ügyünket a nők szokott lelke­
sedésével propagálni.

Honleány! üdvözlettel:
Özv. Patay Gyuláné szül.
Szatümáry Király Anna.

Később egész bizalmasokká lettünk s taní­
tottam öt szerelmesnek lenni. Egyébről sem 
beszéltem előtte, csak a szerelem magasztos 
eszméjéről s egy napon, midőn már láttam, 
hogy kezd ideálisabb lenni, elébe álltam s 
azt mondám neki:

— Kisasszony, én szeretem Önt. Ön nél­
kül semmi becscsel nem bir előttem az 
élet, Mondja meg őszintén: tudua-e szeretni 
engem ? 1

Azt felelte rá, hogy majd megmondja más­
kor. Izgatottan, remegve álltam előtte:

— Ha van érző szive — mondám — ne 
hagyjon kétségben, mondja ki az igazat. Én 
nem Ígérek Önnek örömtől teljes életet . . . 
Öröm és szomorúság egymást kergetik az 
életben . . . csak egyszerű, megelégedett 
otthont nyújthatok számára, ahol talán Ön­
nek is fáradnia kell velem együtt, de azért 
boldog lenne. Akarja-e ezt?

Jóságosán a szemembe nézett s csak any- 
nyit mondott:

— Még nem ismertem meg önt igazán!
És az, aki ezt mondta, ez a harmadik, az 

igazi szerelmem tárgya senki más, mint ön 
Carola kisasszony 1 Ön mondá, hogy még 
nem ismer engem igazán . . .

Hát ismerjen meg!
Önért mindennek keresztülvitelére érzek 

magamban bátorságot, csak azt mondja meg, 
mit tegyek, hogy megismerjen igazán ? 1 Mert 
az ön neve a legszebb, ön a legszebb, a 
legkedvesebb leány, kegyed egy csókolni 
való, imádásra méltó czukros angyal, kedves 
Carola 1

Carolus.

Morzsák.
— Néminemű lapukról. —

Nincs utálatosabb, megvetésre méltóbb 
emberi tulajdonság, mint a hazugság. A ha­
zugság tisztában van a maga silányságával; 
érzi az igazság fenségét, melylyel nyíltan 
szembeszállni nem mer. Tehát ürügyet keres 
a maga igazolására, hogy igaznak lássák 
legalább a rövidlátók. De czélt nem érhet, 
mert a hazugság sor-a az, hogy rajta veszít­
sen és szégyent hozzon a koholó fejére. „A 
legkoldusabb igazság is többet ér a legki­
rályibb hazugságnál“ mondja Caslyle. És 
önkénytelenül eszembe jut a nagy angol 
mondása, mikor napról-napra a kormánypárti 
sajtó királyi hazugságait olvasom.

*
Pl. a „Budapesti Napló“ legújabban elke­

seredett jajveszékelést visz véghez a fölött, 
hogy ö -kénytelen akarata ellen is Horánsz- 
kyt dicsérni. Azt a Horánszkyt, a ki meg­
dönthetien dilemmával bizonyította be Erdély 
ur álláspontjának tarthatlanságát. Kesereg, 
hogy jót nem mondhat a kormánypártról. De 
édes Istenem 1 hát igazán szabadelvű-e ez 
a lap? Igen, hallom a feleletet. Ha igen, 
hát akkor ne keseregjen azon, hogy a cxu- 
darságon dicsérni valót nem talál, hanem 
dicsérje a kit illet és rántsa le azt, ki meg­
érdemli, mert ez az igazság. Utóvégre is a 
szabadelvüség zászlója nincsen egy párt te­
nyeréhez hozzá nőve. Ha egyik párt a kezé­
ből sárba ejti, ez az ő szerencsétlensége; 
ha a másik párt az eldobott zászlót fölveszi 
és fennen lobogtatja, ez az ö dicsősége. A 
ki a fölött kesereg, hogy ilyen esetben kit 
nem dicsérhet a helyett, hogy teljes lélekkel 
dicsérné az érdemest, az hypokrita.

*
A „Pesti Hírlap“ kenyere szintén nem 

őszinteség. Olvasóinak a megtévesztésére 
gyakran közöl ellenzéki színezetű czikkeket, 
de a végén mégis, hamis ürügyek alatt vé­
delmébe veszi a kormánynak bármily képte­
len javaslatát.

így tett a 16. §-szal, melyet legközelebb 
megtagadott. És milyen ürügy alatt? Mert 
a néppárt is állást foglalt a hires paragrafus 
ellen és beállott azok közé, kik törvénynyé 
emeltetését meg akarják akadályozni.

Megrágalmazza a mi pártunkat a néppárt­
tal való szövetkezéssel és „fekete 48'{-at em­
leget a helyett, hogy a saját lelkének feke­
teségén elmélkednék.

Most már a szabadelvű párt megmentése 
a fő; a 16. § mellékes dolog, mert le kell 
verni a fekete szövetséget 1

Ennek a szövetségnek a képtelenségével, 
csak az a ravaszság és rosszakarat nagyobb, 
mely kitalálta. De hát a kormánypárti zsur­
nalisztika gyanúsítás nélkül ellenni nem tud; 
szeretné olyanoknak feltüntetni ellenfeleit, 
mint a kiket ő védelmez. »Aljas vagy velem- 
vei együtt“ mondotta az egykori csongrádi 
kofa a másiknak. *

Talán emlékezik még a „Pesti Hírlap,“ 
mert nem oly régen volt, hogy a Kossuth- 
párt szövetkezett bizonyos kormánypárttal 
a kötelező polgári házasság keresztülvitelére. 
Úgy tudom, akkor nem volt kifogása neve­
zet lapnak a szövetség ellen. Szabadjon kér­
dezni a „Pesti Hírlapot,“ hogy ebből az al-
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kálómból miért nem gyanúsította a saját pártját 
48-as hajlamokkal ? Mert ez is éppen olyan lo­
gikus volna, mint a mostani gyanúsítása.

*

Bármilyen eltérő nézetű pár ok szövetkez­
hetnek ideiglenesen közös czélok elérésére, 
ha ezek a közös czélok az illető pártok prog­
ramújának lényegét nem érintik. A mi pár­
tunk programmja független haza, a nép­
pártié a polgári házasság eltörlése. A sajtó- 
szabadság egyik párt programmját sem érinti, 
de fennállását a maga épségében mindkét 
párt nagy fontosságnak tartja. Ha kimutat­
ható volna, hogy mi a néppárttal a polgári 
házasság eltörlésére szövetkeztünk, akkor 
helye volna a teljes kíméletlenségnek, de 
ezt a nevezett lap legkevésbé sem hiszi, 
hanem megtéveszthető olvasóinak jóhiszemű­
ségére utazik.

*

A legszomorubb pedig mindenben az, hogy 
van egy magát szabadelvűnek nevezni nem 
restellő párt, mely ellen a néppártnak kell 
megvédeni a szabadság sáuczait. Szomorú 
végtelenül az is, hogy ez a nagy lelketlen 
párt nem kapaczitálható és csak a szavazás 
mekkanikáját szögzi az ellenzék megdönt­
hetien érvei ellen.

E fölött keseregjetek kormánylapok, mert 
ez igazán érdemes rá. A mi ultramontánsá- 
gunkért pedig ne fájjon a ti fejetek.

Cassius

A miskolczi mezőgazdák.
A miskolczi mezőgazdák társas-egyesülete 

e hó 7-én tartotta meg alakuló közgyűlését, 
melynek lefolyásáról a következőkben érte­
sítjük olvasóinkat:

Csorba József, mint ideiglenes elnök, kö­
szönti a szép számban megjelent egyleti ta­
gokat. Előadja, hogy — mint a tagoknak 
szétküldött értesítőben közölte — 1897. má­
jus 31-ig 85 tag alapitó tagsági dij ezimén 
befizetett 765 koronát, vagyis 382 forint 50 
krt; 1897. február 28-án a könyvtár alap 
jára rendezett tánczmulatság bevétele volt 
724 frt 90 kr., kiadása 256 frt 25 kr., ma­
radvány 468 frt 65 kr. Az összes pénzkész­
let tehát volt 851 frt 15 kr. Ezen összeg­
ből Izsó István ideigl. pénztárunknak taka­
rékpénztári elhelyezés végett átadatott 719 
frt 15 kr. Az előzetes kiadások fedezésére 
kiadatott 39 frt 65 kr. Elnöki rendelkezés 
alatt maradt 92 frt 35 kr. Kéri a közgyű­
lést, hogy ezen jelentését tudomásul venni 
méltóztassék. Tudatja továbbá, hogy a rnagy. 
kir. belügyminiszter az egylet alapszabályait 
26848/897. szám alatt jóváhagyta; ennél­
fogva a további intézkedés megtételére hívta 
össze a közgyűlést, mely abból áll, hogy a 
szabályzat értelmében az egylet tisztikara, 
u.-m. elnök, igazgató, jegyző, pénztáruok és 
könyvtárnok, valamint 12 igazgatósági tag 
titkos szavazás utján megválasztassék.

A közgyűlés ideiglenes elnök jelentését 
helyeslő tudomásul veszi, a választást elren­
deli és szavazatszedő bizottsági tagokul Cseh 
István elnöklete alatt Majercsik József, 
Szudy István, Csorba István tagokat küldi ki.

A szavazás megejtetvén, a következő ered­
ménynyel végződött:

Beadott 52 szavazat. Megválasztatott az 
elnöki állásra Csorba József 51 szavazattal, 
igazgatói állásra Cseh István 52, pénztár­
noki állásra id. Izsó István 51, jegyzői ál­
lásra ifj. Sonkoly István 31, könyvtárnoki 
állásra Bojtár István 50 szavazattal. Az 
igazgatósági állásra legtöbb szavazatot kap­
tak s igy megválasztattak: Csorba István, 
Újhelyi Miklós, Doma István 52 szavazattal, 
Szathmáry József 51, Fekete Tóth János, id. 
Kormos András 50, id. Sonkoly István 47, 
id. Balogh János 44, Körösi József 43, Vad- 
nay György 35, Cs. Szabó József 32, Csá­
szár János 25 szavazattal.

Ezek után Csorba József elnök javasolja, 
hogy az egylet működését, tekintettel a nyári 
időszakra és az egylet beruházási állapotá­
nak rendezetlen voltára, csak 1897. novem-
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bér 1-én kezdje meg, addig pedig az igaz­
gatóság minden téren tegye meg a szüksé­
ges intézkedéseket Ezen javaslatot a köz­
gyűlés elfogadja s a jegyzőkönyv hitelesíté­
sével Majercsik József, Berecz István. Son­
koly István, Miskolczy Lajos tagokat bízza meg.

A közgyűlés az elnök és a tisztikar élte­
tésével véget ért.

Ezzel a nemesczélu egyesülettel városunk 
társas köreinek száma egy gyei szaporodott. 
A mezőgazdák egyesületét a szükség hozta 
létre, létjogosultsága van s igy azt hisszük, 
hogy városunk minden polgára velünk együtt 
szivéből örül annak, hogy ez a derék egye­
sület immár megalakult

Mi a magunk részéről a legőszintébb öröm­
mel üdvözöljük az uj egyesületet s kívánjuk, 
hogy az a nemes ámbiczió s a közjóra irány­
zott munkásság vágya, mely az alakulás 
stádiumában annyira lelkesítette a tagokat, 
soha ne lankadjon, hanem fokozott mértékben 
emelkedjék ; kívánjuk, hogy az egyesület ne­
mes czélját betöltve, egyik dísze és dicseke- 
dése legyen városunk társadalmi életének!

Éljen és virágozzék a mezőgazdák társas- 
egyesülete sokáig!

HÍREK.
— Személyi hírek. Báró Vay Béla való­

ságos belső titkos tanácsos, a főrendek há­
zának alelnöke Budapesten időzik s a fő­
rendiház ülésein elnököl. Török Zoltán Nóg- 
rádvármegye alispánja hétfő óta városunk 
falai között időzik.

— Katonai hir. Lovag Ulrich Eduárd Vil­
mos tüzérségi ezredes, a 6-ik tüzérüteg pa­
rancsnoka öt napi időtartamra, a helybeli 
tüzércsapatok megvizsgálása végett váro­
sunkba érkezett.

— A kassai kir. Ítélőtábla elnöke Mis­
kolcion. Béreséig Jenő, a kassai kir. Ítélő­
tábla elnöke vasárnap dr. Bácz Lajos tanács- 
jegyző társaságában Miskolczra érkezett a 
miskolczi kir. törvényszék megvizsgálása czél- 
jából. Hétfőn délelőtt a Tábla elnöke a felebb- 
viteli tanács (Lésében vett részt, melyen 
Pották Lajos Ítélőtáblái bíró elnökölt. A 
tanácskozás tárgyát képező ügyben hozott 
ítéletnek kihirdetése után Berczely Jenő fel­
szólalt é^ kifogásolta, hogy a tanács az 
Ítélet kihirdetésekor csupán addig marad 
állva, mig az elnök ezeket mondja: — Ö 
felsége a király nevében ! — s ezután helyet 
foglal, holott szerinte az Ítélet kihirdetések 
egész folyama alatt kellene állva maradnia 
a tanácsnak, mint azt tette dr. Kürcz Jakab 
ügyvéd. A tábla elnök eme kijelentése után 
dr. Kürcz Jakab óriási derültséget keltve, 
ezeket mondotta: „Bocsánatot kérek méltó- 
ságos uram. de én azért maradtam állva, 
mert nincs több szék s nem tudok leülni." 
A kellemes inczidenst Pották Lajos és dr. 
Végh Sándor azon kijelentései fejezték be. 
hogy ez az elv. melyet az ítélet kihirdetésé­
nél érvényesítenek, az egész országban, a 
bíróságoknál acceptálják. — Délután az el­
nöki irodát, tegnap pedig a telekkönyvi hiva­
tal ügykezelését inspiciálta a tábla elnöke.

— Hymen, Bosenberg Mór, a ,.Barta és 
Rosenberg“ ezég beltagja f. hó 20 án elje­
gyezte Berkovits Rezsin kisasszonyt, özv. 
Berkovits Fülöpné úrnő leányát Szalmáiról.

— Gyászhir. Dr. Klein Isnácz városunk 
egyik köztiszteletben álló ügyvédjét és csa­
ládját leverő gyász és bánat érte Özv. Dick 
Leonné, dr. Klein Ignáczné. szül. Dick Her­
mina úrnő édes anyja a napokban hunyt el 
Tiszolczon. Elhunytéról családja a következő 
gyászjelentést adta ki: Alólirottak fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk, úgy a magunk, 
mint a nagyszámú rokonság nevében: sze­
retett anyánk-, jó anyósunk- s drága nagy­
anyánknak özv. Dick Leonné, szül. Wein­
garten Katharinnak h is-zas szenvedés után, 
életének 55-ik évében, 1897. évi junius hó 
17-én történt elhunytál. A megboldogult 
hült tetemei 1897. évi junius hó 18-án, d. u. 
3 órakor fognak az izr. hitvallás szertar­
tása szerint a tiszolezi izr. sirkertbe örök

nyugalomra helyeztetni. Béke poraira ! Kelt 
Tiszolczon, 1897. junius hó 17-én. Dr. Klein 
Ignácz ügyvéd, dr Schwartz Márk orvos, 
Glatter Antal vejei. Dr. Dick Zsiga ügyvéd, 
dr. Klein Ignáczné, szül. Dick Hermina, dr. 
Schwarcz Márkné, szül. Dick Róza, Glatter 
Antalné, szül. Klein Mariska gyermekei. 
Schwartz Jolán, Schwartz Jenő, Schwarcz 
Ernő. Glatter Margit. Glatter Giza, Glatter 
Ilona, Glatter Eszti unokái.

— Kézimunka-, rajz- és festészeti kiállí­
tás. Tegnap nyílt meg a miskolczi romai 
katholikus érseki leánynöveldében a rajz-, 
festészeti és kézimunkakiállitás es holnapig 
varosunk közönsége is amolyan miniatűr 
műtárlatban gyönyörködhetik, mert amit az 
intézet ifjabb és felnőttebb növendékei ifon­
nál, tussal, krétával, festékkel és szabad 
kézzel produkáltak, valóban feléri a kisebb 
szabású művészeti kiállításokat, elevenen 
igazolva vezetőik rátermettségét, praktikus­
ságát. Gyönyörűek a mosolygó színek gaz­
dag tarka egyvelegében : a szabadkézi raj­
zok. A piczinyek a III. osztályban kezdik a 
szabadkézi rajzot az egyenes vonaltól kezdve 
szárított levelek rajzáig és szabad stilizálásig. 
A czél a szemmérték gyakorlása, a tiszta 
körvonalrajzolás, az aranyosság iránt való 
érzéknek fölkeltése. A kis növendékek is­
kolabeli rajzaikat otthon emlékezet utján újra 
rajzolják; igy izmosodik felfogásuk, rajzbeli 
képességük. A negyedik osztálybeli növen­
dék folytatja azt, amit a harmadikban meg­
kezdett volt. Itt ismerkedik meg a szinelem- 
zéssel és alkalmazza a színeket különböző 
kombináczióiban, miként ezt a gyönyörű 
ornament-rajzokon látjuk, példázza egyúttal 
a gyermekek átalakító munkájában kidom­
borodó alkotó képességét. Fokról-fokra ha­
lad a munka. Nagy pontosság- és szabatos­
sággal rajzoljak a természetrajzi muzeurn 
állatait; a madarak es emlős állatok körét 
vázoló rajzok felette cs:nosak, insztruktivek. 
A további rajzok a renaissance- és barok- 
diszitmények festését tüntetik fel és itt ta­
láljuk az aquarell-festést is. Ez a rajzoktatás 
tehát reáhelyezi az eddigi ismeretekre és 
technikai kézügyességre a koronát. S ezek 
a rajzok a legfokozattabb müigényeket is 
kielégítik, A szabadkézi rajzolásban kitűntek : 
Escher Mariska, Suba Eugenia, Farkas Róza, 
Du bay Cristiánna, Pajtás Abbin ; a festészet­
ben : Hrebenda Paula, Escher Mariska, Szla- 
ninka Ilona, Czyrják Margit, Knohl Margit, 
Farkas Róza. Klein Margit, Berkovetz Róza, 
Rajzinger Jolán, Horváth Viktória. A kézi­
munkakiállitás díszére és becsületere vá ik 
az intézetnek. Legszebb, legcsinosabb kézi­
munkálatokat készítettek ; Escher Mariska, 
Gulyás Margit, Suba Eugénia. Hrebenda 
Paula, Gondos Etelka, Vitéz Ilona, Klein 
Margit, Székely Mariska, Knohl Mici, Serly 
Ella, Pfligler Margit, Rajzinger Jolán, Takács 
Erzsi, Raabe Irma, Soltész Margit, Weinber­
ger Irma, Pásztor Mária, Harnyai Mariska, 
Farle Margit, Deutsch Aranka, Zohán Mar­
git, Scheiter Boriska, Szulovinyi Anna és 
Körmendi Vilma. A szabadkézi rajzban és 
festészetben Soror Filothea és Soror Annun- 
ciathe tanárnők, a szakavatott vezérek, a 
rajznak és módszerének igazán művészi tö­
kéletességű interpretatorok. Üdvözlet a szép 
sikerért. Ezzel egyidejűleg megemlítjük, hogy 
az intézet növendékeinek enek- és zenevizs­
gálata, mely 26 programmpontot foglal ma­
gában, ma délután 3 órakor tartatik meg az 
intézet dísztermében.

— Turistaság. A Magyar Turista-Egye­
sület Budapesti Osztálya junius 27—29-én 
a következő kirándulást rendezi a Mátra- és 
Bükk-hegységekbe. Indulás 26-án este 11 
órakor a ni. á. v. keleti p.-u.-ból. Érkezés 
Pásztóra hajnalban 2 óra 43 pkor. Gyalog­
lás a hasznost vár felett, a Gombás-tetőn, 
az Agasvár és Óvár közti nyergen és a 
Piszkés-tetőn át a Nagy Gallyára (963 m.). 
Leereszkedés a Csevicére és onnan Párád 
fürdőbe. Ebéd. Utána kocsikon Sírokon és 
Baktán át Egerbe. Meghálás. 28-án: Indu­
lás Egerből reggel 6 . órakor az Egedre
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(552 m.), otmau a Várkut érintésével a Mák­
szem-kunyhóhoz és a Csipkéskut, Láposkut 
és Hársaskut érintésével a Tarkőre (932 in.). 
Háromkőre, Bányahegyre, Zsérczi Nagy 
Délre és a Lustavölgyön át Lillafüredre. 
Mechálás, 29-én: Indulás Lillafüredről reg- 
oeT 4 órakor az Örvényköre, a szentlélek! 
zárdaromokhoz és a Dédes-várra, leereszke­
dés Dédesre. Ebéd. Utána kocsikon az up- 
ponyi szoros megtekintésével Vadna-állo­
másra. Vonattal 4 óra 55 pkor Miskolczou 
át Budapestre. Erk. este 9 óra 55 pkor. 
Vezető: Petrik Lajos. Felhívjuk egyletünk 
t. tagjait, hogy a társosztály ezen kirándu­
lásának utolsó részéhez, mely a mi teriile- I 
tünkön visz át, minél nagyobb számban 
csatlakozzanak és ebbeli szándékukat június 
25-én estig Weidlich Pál pénztáros urnái, 
kinél részletes felvilágosítás nyerhető s 1 
forint előleg fizetendő, bejelenteni szívesked­
jenek. Az esős időjárás következtében el­
maradt f. hó 20-iki aggteleki kirándulásun­
kat július 4-én tartjuk meg. Jelentkezni 
lehet július 2-án esti 6 óráig Weidlich Pál 
pénztáros urnái 1 frt előleg befizetésével. 
Az elmaradt kirándulásra jelentkezettek, ha 
nem hajlandók 4-én résztvenni, a befizetett 
1 írtjukat fenti határidőig ugyanott átvehe­
tik. Miskolcz, 1897. június hó 21-én. Petró 
József, ügyvivő alelnök. Kühne Adolf, titkár.

— Miskolczi kerékpárosok Kassán. A mis­
kolczi kerékpár-egylet tagjai vasárnap Kas­
sára rándultak át, hogy az ottani kollégák 
által tett látogatást viszonozzák. A kerék­
párosok reggel 9 órakor érkeztek Kassára 
s a Széchényi-ligetben lévő Seemayer-kioszk- 
ban gyűltek össze villásreggelire, ahol jó 
sokáig együtt maradtak, majd a megmaradt 
déli órák alatt még megtekintették a város 
nevezetességeit, délután pedig a lóverseny­
térre, onnan pedig Bankóra rándultak ki, 
hol bankett volt. A miskolczi kerékpárosok 
a fél 11 órai vonattal érkeztek haza.

— Pótsorozás. Miskolcz városában s a 
miskolczi járásban a pótsorozás tegnapelőtt 
ment végbe. Az előállított 65 hadköteles 
közül alkalmasnak találtatott 25 egyén.

— A miskolczi Kereskedelmi és Iparka 
mara pénteken ülést tartott Radvány István 
kir. tan. elnöklete alatt, melyen mindenek­
előtt jelentés tétetett, hogy Götnörinegye házi 
iparának fejlesztése érdekében Rimaszom­
batban értekezlet tartatott az alispán és pol­
gármester közreműködésével, továbbá arról, 
hogy a miskolczi Kamara által kezdeménye­
zett üvegipari értekezlet e hó 23-án fog 
Budapesten megtartatni. Elnök javaslatára 
újból telterjesztés megy a minisztériumhoz, 
hogy a vasúti beruházási kölcsön felvétele 
alkalmából a miskolczi pályaudvarok épüle­
tei is újjáépíttessenek, mert létesítésük óta 
rajtok mi változás sem történt. Ezután le­
tárgyal tatott Eger város gabonavásári rend­
tartása, melyen a Kamara a kereskedelmi 
forgalom érdekében több változtatást java­
solt. hasonlóképeu Rozsnyó és Dohsina váro­
sok vásárrendtartási szabályrendeletére nézve. 
Örömmel fogadtatott a kereskedelemügyi 
miniszter azon rendelete, hogy a végeladási 
engedélyek kiadása előtt a Kamarák meg­
hal lgatandók. Ennek kapcsán az iparható­
ságok figyelmébe ajánlja a Kamara, hogy 
az ál utakon és czimeken, engedély nélkül 
tartott végeladásokat erélyesen akadályozza 
meg. A rimaszombati kerületi betegsegélyző 
pénztár napibér-átlagának felemelését kéri. 
Ehhez az ülés hozzájárul, ismén e azon nagy 
terheket, melyek a pénztárra hávamlanak. 
A pozsonyi Kamara a mezőgazdák számára 
erőtakarmányok után érvényben álló viteldij- 
mérséklést a kereskedőkre is kiterjeszteni 
kívánja. Az ülés azon nézetben van, hogy 
az ügy érdeke azt kívánja, miszerint e ked­
vezmény általánositassék. Miskolczou a Ka­
mara kezdeményezésére országos sörárpa- 
vásáit tartanak a folyó év őszén. Ennek 
előkészítésére az ülés két tagot delegál a 
megtartandó értekezletre. Hasonlóképen a 
folyó hó 23-án tartandó üvegipari országos

konferenczián is képviselteti magát. A Ka­
mara tagjainak megbizatása a folyó év őszén 
lejár; a miniszter tehát kéretik, hogy az 
ujjáalakulási munkálatokat indítsa meg s a 
választás elrendeltessék.

— Iparosok tánczmulatsága. A miskolczi 
iparos ifjúsági önképző-egylet szombaton, e 
hó 19-én tartotta tavaszi tánczmulatságát a 
Lövölde-Népkertben. A mulatságon nemcsak 
az iparosok, hanem városunk egész müveit 
társadalmi osztálya jelen volt. A mulatság 
fesztelenség és kedélyesség dolgában egyike 
volt az idény legsikerültebb mulatságainak. 
A szép és elbájoló leányok egész ármádiája 
tartott felvonulást az ügyesen rendezett né­
gyesek alkalmával. A festői látványban nagy 
gyönyörűségüket találták nemcsak az ifjabb 
és tánczoló, hanem a kopaszodó öregebb 
urak is. Hogy mily rengeteg számban vettek 
részt a mulatságban, annak fényes tanúbi­
zonysága az, hogy az első négyest 130 pár 
tánczolta. Ha még azt elmondjuk, hogy az 
idő pompás volt, se hideg, se meleg s hogy 
a figyelmes rendezőség mi dent elkövetett 
arra nézve, hogy a vendégek jól találják 
magukat, talán mindent elmondtunk. Dehogy 
mondtunk. Szerettük volna az ott megjelent 
szép leányok és asszonyok névsorát is leírni, 
de ezt nem lehetett. Néztük őket és gyö­
nyörködtünk bennök egész hajnal hasadtáig.

— A villamos vasút próbája. A közúti 
villamos vasút építése immár a befejezés 
stádiumába jutott. A vágányok az egész vo­
nalon le vannak rakva, az áramvezetés is 
kész; csak a király-utczai hid nincs még- 
készen. Tegnap este 9 órára tervezték az 
első kocsi megindulását a vasúti állomástól 
a Szeles felé a Népkertig. Miután lapunkat 
6 órakor bezártuk, a próba megtörténtéről 
mai számunkban nem referálhatunk. Hisszük 
azonban, hogy a próba sikerült, a villamos- 
kocsi vígan haladt tegnap éjjel városunk 
utczáin.

— Állat az emberben. Valóban Zola tol­
lára méltó az a bestiális merénylet, melyet 
két hitvány gazember követett el K. H. 
nevű 9 éves leány ellen. A kis leány vasár 
nap este az Avason sétálgatott s egyszerre 
csak a két gazember rárontott s végrehaj 
tották rajta az erkölcsi merényletet. A kis 
leány súlyos beteg, a gaz tetteseket nyo­
mozzák.

— Elfogott tolvaj. Tódi Mihály czigány 
kovács tegnapelőtt Löwy József miskolczi 
lakostól ezüst zsebórát lánczostul s egy 
férfi aranygyűrűt ellopott. Az órát és lán- 
czot RUdner Károly szikszói órásnál három 
forintért elzálogosította, a gyűrűt pedig ma­
gával vitte. A jó madarat hosszas keresés 
után a csendörség Homrogd községben e!- 
fogta s átadta az illetékes hatóságnak, a 
miskolczi kir. ügyészségnek.

— Nyilvános szamadas és köszönet. A 
miskolczi református felsőbb leányiskola 
növendékei és tanárai szives köszönetöket nyil­
vánítják mindazoknak a szülőknek, nevelésügy- 
barátoknak, a kik az intézet június li-éu 
megtartott jótékonyezélu tavaszi tánczmulat- 
ságán megjelenni s ez által annak erkölcsi 
és anyagi sikerét előmozdítani, biztosítani 
kegyesek voltak. Felülfizettek: Kun Kálmán 
9 Írttal. Horváth Lászlóué, Horváth Lajos, 
Horváth László. Rácz Jenő 5 írttal. Szaffka 
Pál, dr. Fodor Pál 4 frt 50 krral. Mikuleczky 
István, Vau ez a Emma 4 írttal. Szepessy 
Béla 3 írttal. Bizony Ákos 2 frt 50 krral. 
Soltész N. Kálmán, Weidlich Pál, özv. 
Szathmáry Józsefné 2 írttal. Pataky Sándor, 
özv. Kiss Endréné, ifj. Kun Bertalan, Lukács 
Béla, Sáfrán Dezső 1 frt 50 krral. Prázay 
János, Pap István, Fáy Józsefné, özv. Re- 
géczy Imrémé. Tóth Béla, Faragó Sándor, 
Rekíinger Béla. Paczauer Sámuel, Falkenstein 
Somámé, dr. Horváth Bertalan, Holländer 
S.-né. Heverte Károly, dr. Singer Henrik. 
Ferenczi B., Berzy Lászlóué, Ujházy Kálmán, 
dr. Markó László, Dianovszky Edéné, Knob­
lauch Riehárdné, Nagy Iguácz, Wegener 
György, dr. Rácz József, Pfliegler J. Ferencz,

Fischer Lajos, Rosenthál V. 1 írttal. Fözy 
Bertalan, Friedman Gyuláné, WePner Sán- 
dorné. Zsupán Jánosáé, Vályi Józsefné, Gitt- 
ler Györgyi)é, Halmy Gyuláné. Fáy József, 
Eötvös L.. özv. Friedman Zsigmondné, Póts 
Endre, Csesznok Józsefné, Fiiry Lajos, Csesz­
nek József, Zarándy Bertalan, Pick Jakab, 
Gelmau Mór. Juhász Józsefné, Falkenstein 
Soma, Brucker Péter, Juhász József 50 krral. 
Összesen 103 frt. Ezenkívül pénztári több­
let volt 2 frt 50 kr., mely összeget szintén 
valamely jóttevö felülfizető adott, kinek ne­
vét a pénztárnok tévedésből be nem jegyezte. 
Összes bevétel: 377 frt 50 kr. Összes ki­
adás: 144 frt. Tiszta jövedelem: 233 frt 50 
kr. A tiszta jövedelemből 50 frt a múzeum 
fölszerelési költségére adatott, 5 frt a kézi­
munka-fölszerelésre, 178 frt 50 kr pedig a 
miskolczi Takarékegyletben helyeztetett el 
gyümölcsözés végett, hogy majd a szünidő­
ben, az udvaron, illetve kapu alatt kényelmes 
betűn-járdát létesítsen az igazgatóság s az 
udvaron egy erős gránit koczka-kövekből át­
járót az internátustól a nagyterem bejáratáig. 
Ugyancsak a szünidőben létesül a díszterem­
ben tervezett márvány-emléktábla, melynek 
alapja már 180 frt és 38 krra növekedett, 
szintén ilyen tavaszi tánczmulatság jövedel­
méből. Miskolcz, 1897. juuius 21. A rende­
zőség.

— Beiratások a jövö tanévre. A helybeli 
kir. kath. gymuasiumba a jövő tanévre szóló 
beiratások a folyó tanév végén a következő 
sorrendben fognak eszközöltetni : A III. és 
IV. osztályba a beiratkozás juuius hó 29-én 
lesz. még pedig a IV. osztályba d.-e. 10 — 12, 
a III. osztályba d.-u. 2—4 óráig; esetleg a 
a többi napokon is. A II osztályba juuius 
30-án d.-e. 8—11 óráig ; esetleg a következő 
napokon is. Az I. osztályba július l én d.-e. 
8—11 óráig. Julius 1 tő! 5-ig bezárólag az 
összes osztályokba felvétetnek a még jelent­
kezők. de csak d.-e. 9—11 óra között. A 
beiratkozásnak személyesen a szülők vagy 
a gyámok kíséretében kell megtörténni. A 
javító vizsgálatra utasitottakat csak folyó év 
szept. 1—3, napjain fogjuk beíratni, de az 
ismétlő tanulók már most beiratkozhatnak. 
A gymnasium I. osztályába csak oly növen­
dékek vétetnek fel, kik kilenczedik évüket 
f. é. augusztus végéig betöltik és születési, 
ujraójtási és IV. elemi iskolai bizonyítványt 

: tartoznak felmutatni. A beiratási dij 5 frt,
; melyet a beiratáskor mindenkinek meg kell 
I fizetni; a tandíj 24 frt. mely négy részlet- 
1 ben is fizethető, de a szegény jó tanulók 
I folyamodhatnak elengedéséért. A szegény jó 
j tanulók ingyen tankönyvekért is folyamod­

hatnak majd szeptember elején a segélyegy­
lethez. Ha a tanév végén f lvett tanulók a 

; jövö tanév elején szept. 4-ig bezárólag az 
osztályfőnöknél személyesen nem jelentkez­
nének, nemcsak a belépésre való jogosult­
ságukat, hanem a befizetett felvételi dijat 
is elvesztik. Azon esetben, ha az egyes osz­
tályokba felveendő szám most be nem tel - 

I nék, szeptemberben is tart a tik beírás ; azon­
ban különösen az 1. és II. osztály rendesen 
a beírásra kitűzött első órában be szokott 
telni, azért az ezen osztályokba felvétetni 
szándékozók igyekezzenek most beiratkozni 
és idején megjelenni. Miskolcz, 1897. június 
20. Polgár György kir. igazgató.

— Újonnan belépett telefonelöfizetök: 
Borsodvármegye közkórháza, Stern Miksa 
ügynöki irodája.

— A háziasszonyoknak sok bajt okoz, 
poloska, moly, sváb és a többi fereg. Pedig 
kiirtja őket könnyeden a Ditrichstein-féle 
poloska-méreg. Felhívjuk tisztelt olvasóink 
figyelmét jelen számunkban foglalt, a fenti 
sorokra vonatkozó hirdetésre.

Felelős szerkesztő és laptulajdoiios ■
Dr. Kontx Miklós.

Lapszerkesztő és kiadó :
Ruttkay Menyhért
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Alkalmazást nyer
egy

rövid- és divat-árú
kereskedő segéd,

a ki bolti kirakat
ízléses fölszerelésében

kellő jártassággal bir.

Cm i lip liidólmlaliban.

MAYPOLE
SOAP

fest minden színben és árnyalatban.

•5 A KÉZ A FESTÉS UTAK
‘2 WAYPOLIAI. MÁS FESTÉKKEL

GÓL FESTŐ SZAPP,
MOS ÉS FEST EGYSZERRE

KEZfT NEM\ PISZÉIT.
oo

Ez a világhírű szappan 15 perez alatt egy kevés 
forró vízzel ruhát, blúzt, gallért, selyemszövetet, bár­
sonyt, satint, cretont, batisztot, gazét, inget, harisnyát, 
zsebkendőt, keztvüt, szalagot, csipkét, stb. bármilyen 
színre fest; minden ruhát újjá varázsol; a festés 
színtartó, nem fakul, méregmentes, a szövetet nem 
rontja. Egy drh. 40 kr. (fekete 50 kr.) eZ egv 
női blúzra elég. Minden darabhoz használati utasítás 
van mellékelve.

Szabadalmazva az egész világon.
THE MAYPOLE COMPANY LIMITED, LONDON

Vezérképviselőség Osztrák — Magyar Monarchia. Balkán- 
allamok. Török- és Görögország részére;

SONNENSCHEIN LIPÓT
Budapest, Arany János-utcza 15. sz.

Weidlich Pál,
Kapható: Szabó Béla,

Berzy László,

Kitüntetve a lipesti 1896, ezred­
éves orsz. kiállításon.

Bútorok
Makra Mátyás ntd.

gyöngyösi bútorgyárának 
készítményei

kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók helyben

Iroda: Felsö-Szirma-utcza 79. sz. a 
Lakás: Felsö-Szirma-utcza 28

képviselőségnél.

X
Iparosok és gazdák ügyeimébe

ajánljuk

locomobilfütéshez kitűnően alkalmas
salgótarjáni és petrozsényi

darabos, koczka- és dió-szenünket,
valamint

aknaszenünket kazánfűtéshez.
Hy gyors és pontos szállítás.

A salgótarjáni kőszénbánya részvény-társulat igazgatósága
Budapesten, V., József-tér 14. szám.

POL OSKA.-IP TO-SZEP.
Azért,Miért?

a csász. és kir. szabadalmazott
Ditrichstein-féle

POLOSK A-IRTÓ - SZER
kijiótolliatatlan a maga nemében, s 
eddig még minden verseny daczára 
nem voltak képesek ily hatásos 
rovar-irtó-szert feltalálni, mely egy­
szeri használat után is a poloskát 
petéivel együtt rögtön elpusztítja.

mert mind a mellett, hogy a folyadék 
a poloskák és petéinél rögtöni pusz­
títást okoz, daczára annak bútorok­
ban. selyem, goblain kárpitokban 
vagy egyéb szövetekben semmi 
pecsétnyomot nem hagy hátra, mint 
az más szereknél eddig előfordult, 
nem lobbanékony, sőt orvosi kimuta­
tás szerint a szoba levegőjét tisztítja.

Ara üvegenként ecsettel 40 kr., 75 kr., 1.50 kr. — Gummifecskendö 40 kr.
Sváb és imiszka-irtó-por. Feltétlenül biztos hatású. I doboz 1 fit.
Valódi padló-viaszk 1 '2 kilós doboz 60 kr. 1 kilós doboz 1.20 kr. Padló olaj-lak festék 1 doboz 
1.20 kr.. ecset hozzá 60 kr.. SO kr. Megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

DITR CHSTEIN MÓR,
BUDAPESTEN, VII. kerület, Nyár-utcza 34-ik szám alatt.

Elárásitók kerestetnek.

Bel- és külföldi lapokra bármely napon előfizetéseket elfogadok.
A nagyérdemű olvasó közönség figyelmébe!

A ki reggel 6 órakor akar
c/i „Magyarországot“ Hl

2L0) olvasni, CD
-4-*
:o az nálam, vagy a kiadóhivatalnál fizessen elő, s bármily távol lakik is, a ©

3JXL
OD lapot díjtalanul házhoz szállítom, elutazás esetére pedig a lapot rendeltetési ©:

CO
M
CO helyére küldöm. CO

N
CO
:o Továbbá az összes fővárosi lapok V*I2 órakor kaphatók nálam és elő- CD

c fizetés esetére házhoz szállítom, szintén díjtalanul, ugyanannyiért, mint a o:

kiadóhivatalnál, sőt hétfő este is kézbesittetem. r-h
"55 A nagyérdemű közönségnek jó hírnévnek örvendő r*4*

CD"
t- füszerkereskedésemet

is becses figyelmébe ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel
GROSZMANN JÁGÓ fűszerkereskedő.

CO

Bel- és külföldi lapokra bármely napon előfizetéseket elfogadok.

A Dolliéi) J. budapesti női zenekarmester vezetése alatt lévő 8 tagból álló
W* híres magyar zeneüar *WS
f. évi junius hó 24-én Madanics Mihály vasut-utezai újonnan 

épült vendéglő díszes kerthelyiségben lévő mulatóba (áíubacska-féle kert, 
a tüzér-laktanya mellett), hova alulírott vendéglős minden hét szom­
bat. vasárnap és hétfőn szabad bemenettel tartandó zeneelőadásra a 

nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja.

Kitűnő, tiszta kezelési hideg és meleg ételek- és italokról kellően gondoskodva leend.
Kiváló tisztelettel

Madanics Mihály, vendéglős.
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f. é. május hó i-én áthelyeztem a Városháztér felé feljebb 5 házzal, vagyis

IMF* a Fürdőtér sarkára,
Raktáron tartok mindenféle bel - es külföldi különleges gyógyszerkészítményeket, Homöopatha szereket, 

gyógyborokat és cognacot. nagy választékú illat- és pipereszereket.

különösen ajánlom már régen igen jó hatásunk bizonyult

saját különleges készítményeimet,

W

tnT

I, Ryrethro salicyi száj essentia.
Már a régi gyógyászatban használt szer 

volt a Pyretruin-gyökér, miért is foggyökérnek 
Radix Dentaria)elnevezték, újabban a Salicylt, 
mint óvszert igen használják, a kellemes jó iz 
előállításáért pedig többféle kellékekből van 
készítve, ugy hogy ezen száj essentia használata 
által bizton remélhető a kívánt hatás, ugy a fog 
iny erősítésére, mint a fogak tisztántartása vé­
gett, s mint óvszer a fog anyagában bejutó fer­
tőzés ellen. mi előáll a különböző ételmarad v.-my- 
romlási termények következtében, megóvja a 
borkő lerakodását, a fognak szép fehérsége 
mellett fényt kölcsönöz, sőt a beállott fogfaj- 
dalmakat is szünteti.

Egy kis üveg ára 70 filler. (35 kr.)
,, nagy „ ,, 120 ,, (60 „ )

2. Balzsam bajuszpedrő.
Keleti balzsamokból van készítve és Így 

mentve van a zsíros bajuszpedrők ama kelle­
metlen sajátságától, hogy idővel megavasodik 
és az által a létre jövő zsírsav kellemetlen sza­
got áraszt és a bajusz tövének ártalmas hatást 
okoz: midőn a balzsam ok táplálják a szőr tövét, 
tetszés szerinti állásban idomítható, sőt a 
bajuszt neveli is: kellemes illata és soha meg 
nem keményedé állományával az eddigi bajusz­
pedrőket felülmúlja és azon előnye is van, hogy 
minden bajuszszinhez alkalmazható.
Egy nj ezüst dobozzal ara 30 filler. (15 kr.)

Hat doboz ára 160 filler. (>0 kr.) 
Visszahozott üres doboz 10 till. (5 krba besz.)

3. Hajerösitö essentia.
Dr. Hebra tüzetesen foglalkozván a haj­

hullás okainak felfedezésével és a haj penész 
(gomba)-nek tulajdonítja, a mi előáll a fejbőr 
tulelzsirosudástól, következvén az epidermis- 
nek hámlása (korpásodás) és avval leválik tö­
véről a haj is. Jóllehet a nagy humbuggal kür­
tőit, földig érő hajdús reelamok nem egyebek 
mint természetellenes dolgok, mert ha a hajtő 
elvállott ilyen bajok által, többé uj hajtövet 
nem varázsol emberi erő, csakis fiatalabb kor­
ban egyes lázas betegségekből (Typhus) eredő 

. hajhullásnál természetszerül eg újból nő minden 
szerelés nélkül is és épen ezen tüneményt 
sikerült többeknek megragadni és némi sikert 
el is érni.

és többféle eddig hirlapilag nem hirdetett,

úgymint:

de

Azonban a fentebbi, illetve járványos i 
penész gombabetegség ellen igen is vau gyógy- , 
szer, ha nem is növeli földig a hajat a hol nincs,
de már a meglevőt megmenti a hullástól,
mert a dr. Hebra haj essentia megsemmisíti a 
haj-penesz-gombákat és megszünteti a kor- 
pásodást, fejbőrviszketegséget, miáltal a hajtő 
megerősödik és a hajhullást meggátolja. Ára
egy üveg hajé senriának 1 kor. 20 filler. 
(60 kr.) — Dr. Hebra folyékony szappan 
ára 1 üveggel SO tiller. (40 kr 1

4. Növény-fogpor
Dr. Carabeli udvari fogorvos elöirata 

szerint, de módosított alakban készítve, már a 
század elején uznsban volt és a hivatalos 
gyógyszerkönyvbe is felvétetett mint fog- 
tisztitó szer, jóllehet az eredeti módszer sze­
rint is a fogakat tisztán tartja és kitünően 
fehéríti, de az általam módosított még kellemes 
szájízt és üde érzést ad.

Egy doboz ára SO filler. (40 kr.)
5. Glycerin Iris arczkenöcs.
Mint az emberi szervezet benső hántal- 

mai betegséget, ugy a börbántnlmak is külön­
böző fájdalmat okoznak s többnyire nyomokat 
hagynak magok után, különösen a szép nem­
nél igen kellemetlen és feltűnő; sok minden­
féle ártalmas kenőcsökkel igyekeznek segíteni, 
de nngyobbára káros utóhatással, mig a 
glycerin Iris-kenőcs ártalmatlan növényi ned­
vekből készülvén, minden eddigi arezkenőcsök 
közül kitűnő hatásával felülemelkedik az arcz- 
bőr hámlása, bőr pörsenések. fekete pattanások 
(wimmerlik) ellen, de különösen igen nagy 
kelendőségnek örvend máj foltok és szeplő 
ellen. Használata által nemcsak tiszta arezot 
nyer a szép nem, hanem az arczredőktöl késő 
korban is megóvja.
A.ra egy tegely arczkenöcsnek 1 korona.

6. Cannabin.
(Tyukszemirtó szer. )

Mely nemcsak a tyúkszemet, de minden 
bőrkeményedést, ugy szintén az annyira 
kellemetlen szemölcsöket, melyek a kezet 
elrútítják, minden fájdalom nélkül gyökeresen 
eltávolítja. Ara ecsettel ellátott iívegecske- 
vel 70 tiller. (3ö kr.)
Viszonteladóknak árkedvezmény nyujtatik. 

jó hatással használt saját különlegességeimet.

Kitűnő tisztelettel RÁCZ JENŐ, gyógyszerész.
xíül!

dfitünö üőszén !
Érdekeltek ügyeimébe!

Ajánljuk a cséplési idényre, cséplőgépek 
fűtésére kiválóan alkalmas

mucsonyi darabos szenünket.
Bővebb felvilágosítással szolgál:

Gf. Szirmay Alfréd,
köszénbányavállalata

Muesony, Borsoclmegve.

„SÁNTÁI EGGER"
hathatós szer. felülmúlja a külföldi gyárt­
mányokat uj és idült bajoknál. 

1 üveg 1 frt 50 kr.

Injectio Hamamelis Virginica
Dr. Grobbe tanártól.

A legbiztosabban gyógyító külszer uj
és idült folyásoknál férfiak és 

nőknek.
ÍV 1 üveg 70 kr.

Fő- és szétküldés! raktár :
Egger-féle „Mdor6 gyógyszertár,

Budapest, VI., Váczi körút 17.
Miskolczon kapható:

Dr. SZABÓ GYULA a „Fehér 
kígyóhoz“, BARUCH GYULA az 

Oroszlánhoz“, RÁCZ JENŐ az 
„Arany szarvashoz“ és BALOGH 
JÓZSEF a „Magyar koronához" czim- 

zett gyógyszertáraiban.mm.

Miskolcz, ISIIT, június hava 1-én.

HIRDETMÉNY.
Van szerencsém ezennel közzé tenni, hogy a mai napon itt Miskolczon (Király-lltcza 5. szám alatt, a búzatér mellett)

Lichtenstein László
czég alatt, egy jól berendezett vas- és vasárú-iizletet nyitottam és egyszersmind átvettem atyámnak Lichtenstein 
József úrnak a gömöri pályaudvaron levő vasraktárát.

Ennélfogva kapható nálam (kicsinyben es nagyban) a lehető legjutáuyosahb áron:
legjobb minőségű rúdvas, tengely, sodrony és sodronyszeg, aczél. eke és ekerész, amerikai aczélvilla, reszelő, lo- 
patkó, fejsze, kapa, ásó. láncz. zománczozott öntött vas- és lemez-edény, horgony-, horgonyozott, fekete- és fehér 
vaslemez, házi és konyhafelszerelés, tizedes- és egyensúly-mérleg, épület- és bútor-vasalás, kőszén- és fafütéshez 
alkalmas kül- és belföldi öntött vaskályha, belgiai kocsikenöcs. kátrányozott tető- és fal-lemez, vastartány-travers 
s minden a vasszakmába vágó vasárú.

Felkérem tehát a t. közönséget, szíveskedjek v u sue m íí- s zü les ég letét nálam fedezni, részemről előre is biztosítom, hogy 
jutányos árak mellett a legjobb minőségű árúval fogom t. vevőimet ellátni.

Kaphatók még ezenfelül nálam mindennemű gazdasági eszközök, továbbá mezőgazdasági gépek és ezek fel­
szerelései, valamint eladok borsod megyei barnaszenet és salgó-tarjáni kőszenet vaggouszámra vagy kisebb mennyiségben helyben.
esetleg bármely vasúti állomásra.

Teljes tisztelettel

«
jßiefitenstein JBászió.
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Valódi karlsbadi czipők. Prágai kutyabőr-keztyük.
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SZENZACZIOS MEGNYITÁS!

k

BORSODVARMEGYE

LEGNAGYOBB BIVATÁRUHÁZA
FEHÉR JÓZSEF és UFÓT.

MISKOLCZ,
Fő-utcza, özv. Debreczeny Dánielné úrnő házában.

Tisztelettel jelentik a n.-é. közönségnek, miszerint áruházat nyitottak, melyben mindennemű
kész férfi-, fin- és gyermek-ruhák, kész női felöltők, férfi-, női és gyermekczipők. 
férfi- és fiúkalapok, fehérnemüek, nyakkendők, keztyük, nap- és esőernyők, úgy­
szintén minden más e szakmába vágó áruk a legnagyobb választékban és legolcsóbban 
beszerezhetők.

Ezen áruház Miskolcz város látványossága, mert úgy van berendezve, hogy nálunk 
minden a legolcsóbbtól a legfinomabbig beszerezhető legyen és ne kellessen az igen tisztelt vevő­
közönségnek üzletből üzletbe járnia, holott áruházunkban mindent bevásárolhat. Es abban is páratlan 
Miskolczon, mert az eddig létrejött hasonló vállalatokat az áruk jósága és olcsósága tekinte­
tében messze felülmúlja, a miért is bátorkodunk a in. t. közönséget áruházunk megtekintésére meg­
hívni, biztosítva szolid és pontos kiszolgálásról.

ÜZLETEK:

Szolnok,
Kossuth-tér, saját ház.

Kecskemét,
Jókai-tér.

Számos látogatásért esedeznek :

J’eüér József és £ipót.
MISKOLCZ,

Fő-utcza, özv. Debreczeny Dánielné úrnő házában

Legújabb divata kemény és puha kalapok. — Folyton újdonság nyakkendőkben.

BIEHN JÁNOS Iroda: BUDAPEST, IX.l
Gyárak; KISPEST, BUDAPEST és MEZÖTELEGDEN.

Ferencz-körut 46.

A TISZTA, TERMÉSZETES ASZFALT-BITUMENBŐL készült kátránymentes és szagtalan
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VALÓDI ASZFALT-FEDLEMEZEK főraktára és kizárólagos eladási helye

MISKOLCZ és VIDÉKE részére ERDEY KÁLMÁN urnái.
vas-kereskereskedés Szóchenyi-utcza 30. szám.

Ezen Ő8Ö67 1893. sz. a, szabadalmazott valódi aszfalt fedlemezek-. melyek a kátránynyal telitett fedélpéppel avagy értéktelen utánzatokkal össze nem tévesztendők
a következő előnyökkel bírnak :

1. A valódi aszfalt-fedlemeznek súlya legfölebb 202 kilogramm 
nógyszögmótei énként, mely csekély önsúlynak megfelelően úgy a fedél­
szék, mint alépítmény egészen könnyű, egyszerű és olcsó lehet;

2. a valódi aszfalt- fedlemezek ép úgy meredek, mint lapos tetőkre 
alkalmasak;

3. a valódifedlomczekkol való befödést igen egyszerűen és szak­
képzett tetőfedőmunkások igénybevétele nélkül is, bárki könnyen és 
gyorsan végezheti ;

4. a valódi nszfalt-fedlemezck tűzbiztosak :
5. a valódi aszfalt-fcdloinezzel fedett ópülotok minden biztosítási 

társulat által ugyanazon legolcsóbb dijtétel mellett biztosíttatnak, akárcsak 
cserép-, bádog-, vagy palával fedett építmények; zsindolytetőkkol --zömben 
ez jelentékeny megtakarítást jelent;

(i. a valódi aszfalt-fedlemezek lf/en tartósak, mert mig a kát­
rányos péplemezekből a nap heve folytán az illő kátrányolaj elpárolog, 
a valódi aszfalt-fedlemez minden hőfokban változatlanul tartja a tiszta 
bitument, melylyel telítve lett;

7. a valódi aszfalt- fedlemezbtíl készült tetők nem okoznak 
fentartásl költséget, mert ezen tetőket (ellentétben a többi fodlomoz- 
gyál’tmányokkal) kátrányozni vagy mázolni szükségtelen ;

8. a valódi aszfalt fedlemeztetők igen olcsók, sőt tekintetbe véve 
azoknak tartósságát és a fontartási költségek! mázolások) megtakarítását, 
a legolcsóbb fedelekhez számítandók ;

9. luxusépítkezéseknél, melyeknél gyakran a fedélnek tetszetősebb 
színezető kívánatos, a valódi aszfalt-fedlemeztetök károsodás nélkül mész- 
levol meszelhotők, melyhez esetleg tetszés szerinti festék is hozzákeverhető.

NYOMATOTT GEDEON ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.


